

短程計畫：

1. 印發家長兩性教育手冊、於親職教育中加強相關內容說明。

2. 購製兩性教育之補充教材，供師生參閱。

3. 鼓勵學校辦理兩性正常交誼社團或育樂活動等。

4. 本（八十四）學年寒假，將辦理本市國中行政人員三天研習營，其中兩性平等教育將是研習計畫重點。

5. 協助學校規劃校務計畫，將兩性教育融入校內各項教育活動中。並於八十六年度正式編列經費預算，推展兩性教育專案工作。

(三)

質詢日期：85年元月12日

質詢議員：柯景昇

質詢對象：陳市長水扁

陳督察長衍敏

題目：聊齋系列四

非鬼故事，但確實有鬼

說明：台北市警察局女子警察隊有一部車非常“聊齋”。這

部車在預算書是巡邏車理應噴上藍白相間顏色及局編號碼但該車竟然……更可嘆的是該部聊齋車夜夜停在刑事警察局停車場，是否市政府出錢購車供刑事警察局使用抑或是住在忠孝東路四段五五三巷李姓女警官私自玩法將巡邏車偷天換日變為私人用車。

該聊齋車為福特天王星2000CC車牌BQ-6747號車身

顏色純藍色。到底是巡邏車或聊齋車，如果是聊齋車

定是女鬼在公物私用，建請速速捉鬼讓鬼現形，恢復

巡邏車之功能。

1. 答覆單位：台北市政府（警察局）

答：案經本府警察局查處如次：

一、本局女子警察隊（以下簡稱女警隊），因社會形態改變，勤務執行趨於主動打擊犯罪，例如偵辦離妓、少女被強暴、婚姻受暴婦女、受虐兒童之投訴處理及家庭訪視等，為使被害人不致曝光受到二度傷害，均避免使用巡邏車前往偵辦處理，改以駕駛偵防車為主，惟女警隊僅配發偵防車乙部，不敷使用，故在舊有巡邏車改裝之偵防車報廢後，由隊長李莉娟指示將車號BQ-六七四七巡邏車改裝為藍色偵防車，除供員警一般勤務需要外，並做為隊長座車及幹部外出公務使用。

二、「查訪該隊隊員二位，不知隊長有每天將座車開回去情事；另據刑事警察局警備隊長（負責駐地安全維護）稱：最近二、三年來，李莉娟並未將BQ-六七四七藍色自小客車於夜間停放本局停車場，亦未聽同仁提起上述情事。有關李隊長每天夜間將偵防車停放刑事局停車場乙節，尚非事實。

三、有關隊長李莉娟未經報准，指示將巡邏車（車號BQ-六七四七）改為偵防車，顯有疏失，除飭女警隊立即將該車恢復原狀外，並議處該員在案。

(三)

質詢日期：85年1月6日

質詢議員：李逸洋

質詢對象：台北市長陳水扁、工務局新工處長陳欽銘

題
目：台北市政府市政大樓施工品質令人不滿，近又傳出水管材質太薄而爆裂，有偷工減料之嫌，請徹查。

說 明：一、台北市政府市政大樓興建以來，不僅施工期延宕、施工品質亦弊端重重，如經本席舉發過的有電梯規格停產而以併裝取代，禮堂座椅及辦公櫃、服務櫃台都有大量浪費公帑之嫌。

二、近又傳出盥洗室面盆青銅製水管爆裂，經檢視結果發現水管厚度竟如紙張薄度，稍用手指力即可壓扁，顯然偷工減料情形嚴重。

三、八十三年市政大樓趕工裝潢時，曾發現十一樓屋頂裝有消防噴水口卻沒有水管配置，最後只好屋頂裝潢全部打掉重做，此事於當時被有關單位刻意掩飾，故未爆發。

四、查上述二事都屬水電工程，而水電工程的配管又滿佈整棟大樓，若督工不嚴、工程偷工減料勢必造成後患無窮，因此本席強烈要求市府有關單位應儘速徹查並檢驗前市議員徐明德之大順行工程有限公司所承包水電工程有無偷工減料及監工舞弊情事，若有應予嚴懲。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、市政大樓自83.3.14全面進駐使用迄今，各標工程均陸續完成驗收接管，有關李議員質詢電梯、禮堂座椅、辦公櫃及服務櫃台部分，本府亦曾責成工務局新建工程處向李議員面釋在案。

二、有關盥洗室面盆銅製軟管爆裂，查係本府市政資料館四樓廁所電光牌洗面盆一支腳接軟管（俗稱蛇管）遭過度扭曲，近又傳出盥洗室面盆銅製軟管爆裂，查係本府市政資料館四樓廁所電光牌洗面盆一支腳接軟管（俗稱蛇管）遭過度扭曲，

彎裂，本軟管係為洗面盆之一般配件，本大樓共使用六百多支，除這一支因遭過度扭曲搖動，以致產生裂痕漏水外，其餘使用皆為良好，並無偷工減料。至於拆除部分天花板施設消防設備，係因本大樓經公共安全檢查時，本府消防局以新法規要求施設（市政大樓於83年設計，至今已十年），並非因所稱有噴水頭而沒配管，才拆除天花板重做。

三、市政大樓係為本府員工使用，任何缺點皆受重視，對於貴會李議員所提各項，本府將責成工務局新建工程處澈底檢查檢修。

(乙)

質詢日期：85年1月11日

質詢議員：卓榮泰

質詢對象：交通局、警察局

說 題 目：福德拖吊場反成交通問題，速速搬遷為宜。

說 明：一、福德拖吊場現在地點位於福德街底，經查該地有奉天宮，瑠公國中及市場集中地，人潮不斷，且附近巷道狹窄，坡度又大，拖吊車日夜經過，實有極大不便！

二、松山奉天宮為本市歷史悠久之廟宇，平日香客即絡繹不絕，而瑠公國中緊臨在旁，學生上下課又遇上拖吊車出入；加上道路寬度不夠，兩旁又有停放車輛，學生必須穿梭於車陣之中，險象環生，令人擔心，而附近又有市場攤販聚集，拖吊車行駛其間，又須爬坡進入拖吊場，安全問題確實堪慮！